



赶一场“锡游集”，为抵锡学子送上中秋礼

开学季，无锡为来锡上学的各高校学子准备了丰富的“见面礼”，学生们从火车站出站后即可享受一站式服务，其中也包括一站直达的“校园直通车”。近日，现代快报记者从无锡中央车站获悉，中秋将至，无锡对广大学子的见面礼再次加码，广大学子们出站后可通过精心布置的市集提前了解无锡的文化、感受无锡的热情。

尤力庭



“锡游集”现场 车站供图

上学无忧，车站到校园全程护送

新学期到，无锡张开双臂，欢迎每一位大学新生。不久前，无锡“校园直通车”圆满完成江南大学学生及家长的接送任务，相关服务受到一致好评，来自五湖四海的学生及家长刚下火车就感受到了无锡的温情与美好。

近日，“校园直通车”再次发车，近20辆客运大巴分别从无锡中央车站、无锡东站出发，为无锡南洋职业技术学院、无锡学院的新生及家长提供一站式到校运输服务。

此次全流程接站服务延续此前江南大学接送流程，在无锡中央车站、无锡东站设置接站点位，从早上7点至晚上7点实行流水发车，现场设立临时休息区，配备了50余名志愿者化身锡城“代言人”，主动做好后勤服务，并与新生及家长亲切交流、解答疑惑，介绍锡城美食美景及客运特色服务，还为每一名新生精心准备了文创礼品等作为“见面礼”。

无锡客运自4月起打造“点单式”为民服务新模式，让广大院校师生想去哪里“点”哪里，逐步实现“需求学生提，客运速解决”诸多场景应用，延伸服务触角。未来，无锡还将为江苏信息职业技术学院、无锡商业职业技术学院、江南影视艺术学院、无锡科技职业学院等院校新生提供直通车服务，十月还将开展“免费坐车畅游锡城”活动，以

“点单式”服务为广大学子幸福出行护航。

文化市集带来锡城“初体验”

无锡小笼包、酱排骨、茶饮、月饼、烘焙轻食……除了贴心的护送服务外，近日无锡对广大学子的见面礼再加码，无锡中央车站内打造“锡游集”，这也成为学生了解无锡的“初体验”。

据悉，“锡游集”位于车站负一层，旅客们出站后沿着步道即可抵达市集，这里不仅有丰富的无锡城市文化相关文创产品，还有着各式各样无锡经典美食。

走进“锡游集”，仿佛踏入了一幅流动的无锡风情画。市集现场也吸引了大量游客拍照打卡，许多初次来到无锡的学生在品尝了无锡特色美食后，纷纷表示无锡果然是“甜都”。市集相关负责人表示，“锡游集”涵盖多个无锡本土特色品牌，其中不乏非遗文化展示，车站是无锡的城市窗口，通过打造市集也是将无锡的“门面”装饰得更美，同时在开学季为广大学生献上祝福。

“第一次来到江南水乡，刚下火车就直观感受到无锡的人文之美。”市集现场，大学新生们纷纷在市集拍照留念，即将前往无锡学院报到的李同学告诉记者，今年中秋他将在无锡过，车站浓厚的节日氛围已经让他感受到家的温暖，“车站到学校，全程都有志愿者指引，也很安心。”

“中华文脉·千年运河”首届大运河文化摄影作品展开幕



活动现场 梁溪区宣供图

“一条大运河，半部中国史。”9月9日，在大运河申遗成功10周年之际，“中华文脉·千年运河”首届大运河文化摄影作品展开幕暨第二届大运河文化摄影展启动仪式，在运河流淌、贯通古今的无锡梁溪举行。

本次活动通过摄影独特的表现形式，从大运河沿线城市高质量发展角度出发，用光影勾勒运河之美，诞生了一批佳作，成为大运河发展的时代剪影，映照出人民群众生产生活的真实情景和江南风土人情的社会变迁，让观众得以一窥中华文脉的一脉相承和千年运河的时代风采。

梁溪有3000多年建城史，大运河穿城而过，留下了“江南水弄堂、运河绝版地”的活态传承。无锡市梁溪区希望通过活动进一步促进运河沿线城市联动，探索运河城市文旅产业共同体。

8位入展作者代表上台领取了入展证书和作品集。开幕式上还举行了“江苏省文艺家采风创作基地”授牌仪式和“中华文脉·

千年运河”大运河文化(无锡梁溪)摄影训练营创作团授旗仪式。

首届大运河文化摄影展吸引了全国2600多名摄影人参与，投稿31500余幅作品。经评审，遴选出入展作品120件(含视频作品10件)。展览共分三部分：“中华文脉·千年运河”首届大运河文化摄影展、全国摄影名家看梁溪采风作品展、“大运河(梁溪篇)”摄影英雄会作品展。这些作品以其独特的视角和精巧构思，既充分展示了运河沿线旖旎的自然风光和深厚的文化底蕴，让观众得以一窥中华文脉的一脉相承和千年运河的时代风采，又高度浓缩了大运河贯穿南北，串起沿途城市与经济命脉的浩瀚历史。

9月8日至9月11日期间，无锡市梁溪区还将举行“中国大运河之旅——梁溪篇”全国摄影名家(媒体)看梁溪采风及大运河文化(无锡梁溪)摄影训练营活动，来自江苏、浙江、安徽、山东、福建、江西、湖南等地的200位摄影家分成4个创作团，参加训练营的学习和采风创作。

朱鲸润

梁溪城管推进公厕智能化

厕所虽小，却小中见大，小中见新，小中见时代、见未来。为践行“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，无锡市梁溪区持续推进公厕便利化、人性化、特色化和规范化，让城区公厕逐步从“脏、破、旧”转变为“美、洁、雅”，提升公厕品质的同时进一步体现人文关怀。

高艺



东林广场公厕 梁溪城管供图

度。在做好常规保洁的同时，坚持一日多次消杀、每厕每位消杀，用精细化管理保障市民使用安心。

东林广场公厕环境幽雅，一座小小的公厕也成为一道亮丽的城市风景线，市民纷纷表示：“如今的公厕真是大变样，哪怕夏日炎炎，走进来也是清爽干净，芳香宜人。”

凝聚社会力量，提升服务水平

近年来，随着“厕所革命”的推行，辖区内公厕数量、硬件设施、卫生管理等都有了显著提升，社会公厕也逐渐成为人们生活中密不可分的一部分。2022年，社会人士潘泉生先生积极响应政府“厕所革命”的号召，通过红十字会捐赠了350多万元，在北塘大街上建设了三里桥、恒悦珑湾2座环卫公厕。作为企业家，民生实事一直是他心头的挂念。在建设，严格按照管养1类公厕的标准，研究制定建设方案，坚持以“便利、卫生、耐用、美观、节能、

环保”为目标，为广市民营造整洁舒适的如厕环境，充分彰显了企业家的社会责任感，倾力回报社会，不忘初心与担当。

公厕内还加装了新风除臭系统，持续增添新鲜空气，排除异味，保持空气流通。

打造暖心驿站，实现功能升级

三里桥公厕在原有的建设基础上，增设了“安康驿站”，实现功能“升级”，同时面向社会开放，成为户外劳动者的暖心之家。梁溪区城管局环卫科罗欣介绍，为了不断提升“安康驿站”的建设成效，公厕开放期间将无偿向有需要的市民群众提供便利和帮助。如：供市民群众休憩、避雨遮阳；提供饮用水、手机充电器、临时借用雨伞等服务；免费使用创可贴、碘酒等常规应急药品等；以优质、暖心、便民的服务举措使公厕更有温度、更有细节，真正提升市民的获得感、幸福感、安全感。

科学配比生态喂养 甘露青鱼进入长肉关键期

近日，在无锡市锡山区鹅湖镇松芝村的一处青鱼养殖鱼塘，一辆满载着螺蛳的卡车缓缓驶入，为青鱼带来经过科学配比的生态饵料。“我们从8月初开始投喂螺蛳，每两天一次，一次大约2吨。”鱼塘负责人、无锡现代渔业产业园主管陈敏峰介绍，这个鱼塘能够在年底产出4000条成品甘露青鱼，当前正是青鱼长肉关键期，螺蛳的投喂将为年底青鱼的品质提升打下良好的基础。

吃螺蛳长大的青鱼有什么不同？陈敏峰介绍，青鱼是肉食性鱼类，螺蛳是它食谱中的重要一环。在吃的时候，青鱼需要追着螺蛳跑，在此过程中，青鱼的体型将变得修长，肉质紧实，口感也会更加鲜美。

2023年，鹅湖镇属国企金荡实业公司正式开始实体化运营，积极探索甘露青鱼的产业化之

路，推动青鱼养殖从分散到集约化、规模化转变。“今年是我们团队养殖甘露青鱼的第二年，也是关键的一年。年初，公司开展了青鱼产业园水面经营权回收工作，通过近小半年的努力，目前回收工作已全面完成。”金荡实业公司副总经理吴阳清表示。

目前，金荡实业公司引进智慧数字渔业系统，通过实时监测养殖水体的溶解氧、pH值、电导率、氨氮含量等，辅助养殖人员精准把控水体情况，制定应对措施，将以往养殖工人“靠天吃饭、用眼看、凭经验”方式转变为数字化智慧管理。在青鱼的喂养模式上，金荡实业公司加强与南京农业大学研究团队的合作，开展天然动物饵料替代饲料实验，选取60亩塘口，探索甘露青鱼的最佳养殖模式。

高艺

双色球今晚开奖 奖池21.84亿元

今晚双色球第2024105期开奖，单注可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值123点，本期可关注和值将大幅下滑，区间为80—100。上期落号开出1枚，落号奖号连续5期开出，本期可适当关注3尾数1枚落号开出。上期连号开出1组，连号奖号连续3期开出，后期有走热趋势，本期可

重点关注小数区域二连号。上期蓝球号码开出1路号，本期关注2路号开出。

本期综合推荐(10+2):03、06、07、10、14、17、24、26、28、33+08、14。(仅供参考)

高艺

